2024年7月18日 星期四 编辑: 闫鸿飞 校对: 杜家俊 版式: 申宝超

我市首批驰援南阳救援队平安返新

本报讯(记者 陈曙光)7月17日下午,我市首批驰援南阳的救援队平安返新。

7月14日以来,南阳地区遭遇连续强降雨天气,部分地区遭遇特大暴雨,局部发生洪涝灾害。我市应急管理部门得知南阳市出现洪涝灾害,于7月15

日组织全市应急救援力量整装待命。

7月16日清晨,市应急管理局沟通南阳市应急管理局并报备省应急管理厅后,紧急通知我市应急救援力量迅速驰援唐河灾区。当日,我市21支队伍200余人紧急出动驰援南阳,共出动52台各类救援车辆、49艘救援船

艇,另外还携带了无人机、照明设备等各类防护救援装备。赶到唐河灾区后,救援人员根据南阳市唐河县政府统筹安排,涉险深入灾区一线,开展应急救援工作,与唐河人民同舟共济、共克时艰。

"此次救援展示了我们新乡应急力

量过硬的政治素质、救援技能和战斗能力。"市应急管理局副局长徐善胜表示,此次支援南阳灾区是我市成功组织的一次跨区域救援行动,从市应急管理局的指挥协调到各队伍的救援行动,环环相扣,紧密衔接,为不断完善区域性救援协调机制积累了宝贵经验。

全国"医保好声音"宣传大赛 我市喜获佳绩

本报讯(记者 李慈 通讯员 和子 义)7月16日,记者从市医疗保障部门 获悉,在国家医疗保障局公布的"医保好声音"全国医保系统宣传大赛第2期评 奖结果中,我市选送的参赛作品分别获得一个地市级一等奖,两个地市级二等 奖,一个区县级一等奖,得奖数量位居全省地市首位。

据了解,本次大赛分为"身边的医保便民服务""看病就用医保码""医保带来的安全感"3个主题赛道,每个赛道分别按省级、地市级、县区级三个层次进行一、二、三等奖评奖。其中市医疗保障局选送的《一老一小如何用我的医保》获得"看病就用医保码"地市级一等奖;《医保服务在身边》和《头等

大事》分别获得"身边的医保便民服务"和"医保带来的安全感"地市级二等奖。卫辉市医疗保障局选送的《一码在手,看病无忧》获得"看病就用医保码"区县级一等奖。

为全面普及宣传医疗保障知识及成果,讲好医保故事,传播医保声音, 2024年2月,国家医疗保障局启动"医 保好声音"第2期宣传大赛。市医保部门积极响应,并紧扣宣传主题,精心制作参赛作品。在参赛过程中,市医保部门充分利用新媒体,将医保征缴、住院报销等宣传资料广泛传播,让医保政策"遍地开花",有效提高了群众知晓率,为新时代医疗卫生领域发展贡献了医保力量。

以雨为令 闻"汛"而动

市气象台发布暴雨红色预警和防御指南

本报讯(记者 张延)7月17日9时50分,市气象台将暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预警信号的同时,还发布了应对灾害的防御指南。

7月17日9时50分,市气象台将 暴雨黄色预警信号升级为暴雨红色预 警信号。由于暴雨持续,当日上午,市 牧野区已出现80毫米以上的降水。 市气象台提醒广大群众,密切注意防 范强降雨引发的山洪、泥石流和城市 内涝等次生灾害。 同时,市气象台还发布了灾害防御指南。指南提出,进入暴雨紧急防御状态,政府及相关部门应当按照职责做好防暴雨应急和抢险工作;停止集会,停课、停业(除特殊行业外);人员应当留在安全场所暂避,危险地带和危房中的人员应当撤离;地下商场、地下停车场、下沉式隧道、易涝点等部位要及时封闭;隧道、涵洞,公共设施的地下空间,立交桥、下沉式建筑等易积水的低洼区域,要迅速关

闭,严防雨水倒灌引发事故;行驶车辆应当就近到安全区域暂避,避免将车辆停放在低洼易涝等危险区域,如遇严重水浸等危险情况应当立即弃车逃生;居民小区应备足防汛物资,地下室、地下车库出人口应常备沙袋等物料,对低洼地段室外供用电设施采取安全防范措施;做好城市内涝和山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御和抢险工作。

主动应对强降雨 打好防涝"组合拳"

雨"模式,并安排专人对城区易涝点

进行值守。对于有可能中断交通的

积水点,启动了"重点施策"处置预

案。截至17日,全市已完成污雨水

管道(含市本级、辖区街巷)清淤 111

公里,改造混错接点位140处,改造

等人流量多且密集的公共场所进行防

园林绿化中心提前对公园、广场

易涝积水点18个。

本报讯(记者 张延)7月17日上午,我市发布暴雨红色预警,10时左右市区出现强降雨。全市城管系统全力以赴进入防汛应急状态,贯彻落实"三个不怕,四个宁可"防汛理念,主动打好城市防涝战。

据介绍,市城管系统根据市气象台的预报,从7月16日夜至17日中午,累计组织值守、巡查、排水人员合计1211余人次,出动移动泵车12辆(台)、大中型抽排设备18台,全部投入市区应急排涝工作,以最大力量保障市民出行安全。

另外,市城管综合行政执法支队还专门挑选了50余名精干力量组成了应急突击队,对市区18个立交、涵洞、泵站排水口等重点点位进行24小时不间断巡查值守,全力做好涵洞、河堤、积水点位周边人员引导、疏散和积水点警戒等工作。

据介绍,为应对强降雨的到来,市城管局市政设施事务中心加大了对排水管网的清淤力度,加强了对窨井、排水口等部位的巡查力度,强化了汛期道路、桥梁、隧道、涵洞的安全监测,对易积水风险点采取了"人等



大雨过后,环卫工人清理道路积水

汛排查,加大了园内湖泊、池塘、老旧建筑物等处的巡查力度,在园内设置了安全围挡和警示牌,严防安全事故发生。

"城管系统在继续做好城市防汛 减灾的同时,也在不断完善相关基础 设施建设和维护,全力以赴守护人 民群众生命财产安全。"市城管局负 责人说。

市住建局 启动 Ⅱ 级应急响应

本报讯(记者 张延)7月17日,新乡全域持续强降雨,气象部门接连发布暴雨黄色、红色预警信号,全市进入暴雨紧急防御状态。当日,市住建局及时启动住房城乡建设领域Ⅱ级应急响应,按照"123""321"防汛工作要求,很抓强降雨防范各项工作措施落实,确保全市住建领域安全度汛。

强降雨来临后,市住建局成立了5个巡查组,对全市住建领域防汛应对工作开展不间断巡查,重点排查房屋建筑、市政工程项目人员在岗在位、关键部位防范情况等,确保各项措施落在实处。巡查期间,共发现并督促整改防汛隐患问题49处。此外,市住建局还集结了50人的市级应急抢险队伍和15人的应急抢险专家队伍,确保关键时刻能够快速响应。

据介绍,自5月份进入主汛期以来,市住建局针对建筑工地、物业小区、自建房等领域,紧盯建筑工地深基坑、脚手架、起重设备、临建设施、施工围挡等重点部位,持续开展安全隐患排查,建立了"问题、隐患、责任"清单台账,确保防汛安全。

同时,市住建局督促各项目公司和物业服务企业按照防汛预案要求,提前预置抢险队伍,备齐沙袋、抽水泵、发电机等防汛物资。市本级监管的85个建筑工地和313个物业小区,共准备防汛挡板937个、防汛沙袋30.1万个、应急水泵3225台、发电机75台,预置应急抢险队伍人员5521人,确保关键时刻冲得上、调得出、打得赢。

截至目前,新乡全市住建领域未出现险情。